

# 知恩图报,菜农夫妇四年免费给居民送菜

## 目前已累计给多个小区送出12万斤菜



文/片 见习记者 石晟琦

### 懂得感恩 拉上1万多斤白菜 免费送居民

“阿姨,你家领白菜了吗?”12月5日上午9点,一走进舜奥华府北区的小区大门,就能看到“康美家庭农场”的车前已经排起了长队。菜农李秀峰站在车前,给小区居民们发着白菜,同时不忘提醒他们通知各自的邻居都过来领。

今年45岁的李秀峰是济南市章丘区人,他和妻子柳康美在2018年成立了“康美家庭农场”。快到年末了,盼着小居居民都能开开心心地过完这一年,李秀峰凌晨4点多就起床,把各种要出售的蔬菜采摘、装车后,又拉上了1万多斤白菜,准备送给舜奥华府北区的1000多户居民。

“今年夏天老李来送过西瓜,端午节的时候还给居民送过艾叶。”在货车旁帮忙发放白菜的佳园物业杨经理说,他和李秀峰很早就相识了。2021年左右,她来到舜奥华府工作后,看到居民购买新鲜的瓜果蔬菜不是很便利,因此想到了老李。“他们夫妇之前都是在领秀城附近卖菜,我们小区在东边,一开始担心他嫌太远不过来,但我一谈起这个困扰居民的问题时,老李很爽快地就答应了。”杨经理说,光是今年,李秀峰就已经给居民送了好

在济南的几个社区里,有这样一对出了名的菜农夫妇,他们每天往返100多公里,在为小区居民送来新鲜蔬菜的同时,四年里还免费送出了12万斤菜。问及送菜的初衷,两人说,“社区居民帮我们度过了最困难的时期,我们就想报答他们的恩情。”

几次蔬菜。

“俺媳妇今天在领秀城小区。”李秀峰说,今天他们夫妇“东城西城”一人负责一边。为社区居民送白菜、茄子、西瓜等瓜果蔬菜这件事,李秀峰夫妇已经做了四年,累计送出了12万斤。谈及为什么要这样做,李秀峰说,“大家这么帮助咱、照顾咱,咱们也得懂得感恩”。

### 投桃报李 “困难时得到帮助 就要知恩图报”

“那时候,我们没有固定的卖菜场地,顾客也少得可怜。”回忆起进入社区卖菜之前,李秀峰说,那时他们卖菜的收入基本都依靠在街边售卖和批发。

2020年2月份,正值疫情初期,街上人迹寥寥,一场大雪更使得原本就销量不多的蔬菜更加难以销售,“我们开着大篷车在街边卖菜,有时一车菜能卖三天,晚上我俩就在车上凑合着住。”李秀峰说,他们夫妻俩守着一车蔬菜,在街边冻得



李秀峰(右一)正在给居民发放免费的白菜。

直哆嗦。

“正好领秀城社区的陈兴警官路过,看到我们这情况,就说要帮我们卖出去。”

陈警官主动帮忙联系了附近的几个社区,有了小区居民的帮助,这一车菜很快就销售一空。后来,在闲聊中,陈警官又了解到在李秀峰他们村里,还有很多菜农也面临着同样的困境。于是他积极与社区进行对接,不仅解决了菜农蔬菜销路的问题,也让领秀城社区的居民有了新鲜蔬菜来源。

老李说,当时李警官帮忙卖出一车菜时,他心里的感激之情无以言表。“就是觉得自己碰上好人了,特别感激。社区的居民也都很好,所以我觉得我得报答他们。”从那时起,他便有了定时给小区居民免费送蔬菜的念头。

蔬菜新鲜好吃,李秀峰人又实在。疫情期间,他开着小货车,将一份份打包好的蔬菜送到十余个封控小区,还经常捐蔬菜给居民。谁家老人腿脚不便,和老李说一声,他便把蔬菜直接送到家里去。渐渐地,老李在附近小

区出了名,很多小区对他的小货车“敞开了大门”,在广场空地给他开辟了临时摊位。

“我现在有20多个业主微信群,今年在各个社区已经卖出了50多万斤的蔬菜了。”李秀峰说,为了更好地帮助其他村民,他们现在还成立了合作社,大家现在都不愁蔬菜的销路了。“能有现在的生活,多亏了陈警官和社区居民的帮助,咱给居民送点蔬菜,多出点力是应该的。”

### 互相温暖 “牛哥牛嫂”也被 社区居民们惦记着

“牛哥人是真不错。”“牛哥夏天给我们送的西瓜可甜了。”

李秀峰从小跟着家人养牛放牛,成立了农场后,李秀峰便也给自己注册了一个微信,网名就叫“牛哥”。“很多社区居民加上微信后,看到这网名,平时也就都叫我牛哥了。”说起这个名字,老李憨厚地笑起来。他说自己很喜欢居民们这么喊自己,不

仅显得特别亲切,还很喜欢它的寓意,“做人嘛,就是要脚踏实地、实实在在的”。

四年时间里,李秀峰已经和许多居民处成了好朋友。杨经理说,他们小区的居民都很欢迎“牛哥牛嫂”,“现在他们两周来一次,有的时候有特殊情况不能按时来,总有居民在群里询问他们什么时候能来”。

“牛哥牛嫂”总惦记着多回报给社区居民些什么,居民们心里也惦记着他们夫妇二人。“夏天的时候,有的居民时不时地给我们送个冰棍儿,冬天了送些热水热饭。”李秀峰搓搓自己沾满泥土的手,笑着说。

对于现在的日子,李秀峰感觉很满足也很幸福。他说,只要条件允许,他就会把为居民送蔬菜这件事一直坚持下去。

### 冀鲁豫边区革命纪念馆 红色文化进校园

为深入弘扬爱国主义情怀,近年来,冀鲁豫边区革命纪念馆积极开展红色文化进校园活动,通过丰富多彩的活动形式,向学生们传递红色文化的精神内涵,取得了显著成效。同时,纪念馆还组织了红色文化艺术表演和展览,生动展现红色文化的魅力和精神内涵,更激发了同学们对红色文化的浓厚兴趣和热爱。

冀鲁豫边区革命纪念馆红色文化进校园工作的开展,旨在深入挖掘红色文化的内涵,培养同学们的家国情怀和社会责任感,为建设社会主义现代化强国培养更多有担当、有品德的优秀人才,为中华民族的伟大复兴贡献力量。记者 马璐璐 通讯员 李文娟 李昂

编辑:蓝峰 组版:侯波

十年相伴 见证美好

# 民生银行济南分行打造社区金融服务“暖实力”

## 爱党敬党 传承党风党纪

解放路边,远远地就看到民生银行临沂解放路社区支行的员工正在走访社区内的老党员,聆听他们的意见与建议,感受他们多年来对社区建设的坚守与奉献。这是一次对社区先辈的致敬,也是对党的光荣历程的重温。老党员是社区历史的见证者和缔造者,他们的经验和智慧宝贵无比,这一活动不仅拉近了支行与社区老党员之间的距离,更体现了该支行扎根本地和暖心服务的企业形象。今后,支行党员干部将牢记嘱托,继续发扬优良传统,坚守金融为民初心,不断提升金融服务质效。

## 警银联手 筑起防骗之盾

沈浦河畔,民生银行济宁冠亚星城社区支行正联合当地公安局反诈中心走进社区进行反诈宣传教育活动,为社区居民奉献一堂珍贵的防骗之课,旨在提高社区居民对各类诈骗手法的认知,教授应对之道。专业的警务人员在课堂上生动地演示各类诈骗手法,引导居民正确应对。联合举办的反诈宣传教育活动,不仅传递了民生银行的关切,也展现出警银合力保护人民的坚定决心。这一公益活动的重要性不言而喻,它为社区建立了强大的防骗之盾,为居民的财产和人身安全提供了坚实保障。

十年耕耘、十年成长,民生银行社区金融已走过十年发展历程。十年间,民生银行济南分行充分发挥社区支行的地缘优势,坚持“便民智慧银行”“普惠服务银行”的新发展定位,积极融入社区生活服务场景,广泛提供金融与非金融服务,积极回应人民群众对美好生活的向往,持续提升社区金融服务“暖实力”,成为居民的“金融管家”“幸福管家”,写下了无数感动人心的温情故事,赢得了社会各界的广泛赞誉。

## 民生“童”行 点亮希望之灯

龟山脚下,民生银行济南银丰花园社区支行正带领着小朋友在互动中学习货币知识,在故事中树立正确的金钱观,在游戏中开启财商培养的大门。民生银行员工指导参与活动的小朋友练习点钞,并设置现场问答环节,引导小朋友踊跃参与,同时为其赠送精美小礼品,家长的情绪也逐渐被带动起来,现场氛围热烈高涨。股神巴菲特说过:给孩子千万财富,不如培养孩子创造千万财富的能力。亲子客群更是商业银行最具潜力的客群主体,民生银行针对性推出财富小管家、未来之星计划等多项针对性产品或功能,提供更好的对客服务。

## 岁月温情 护航“银发”一族

客户家中,“没想到银行还能上门服务,真的感谢你们,没有你们,这个业务就办不成了!”客户刘阿姨对民生银行临沂临沭红

石湖社区经理小李激动地说。客户刘阿姨是该支行附近的一位独居老人,子女常年不在身边,行动不便,她往返网点办理业务往往需要花费半天时间。有一次刘阿姨在与社区经理小李闲聊时说起了这些困扰,自此,小李便每周上门为阿姨办理业务或看望阿姨,“每周你都来我家,是我最开心的事情了,比我孩子都好。”刘阿姨的手紧紧握着社区经理小李的手,小李的手是热的,心更是暖暖的。尊老爱幼一直都是中华民族的传统美德,在这个老龄化日益加快的社会,老年群体更加需要社会的广泛关注。民生银行的客户经理一直坚持从自身做起,给老年客户服务时多一点的用心,多一点的耐心,让老年客户在民生银行感受到家人的温暖。

## 用心守护 做有温度的银行

客户口中,“你们就像我的孩子,钱放在你们银行我放心。”客户周姐是民生银行临沂临矿社区支行周边的一位商户,起初,周姐怀

着试试看的态度上门咨询业务,询问当时定期收益等。通过交流社区员工得知,客户周姐已在此地经营多年,起初,周姐对于一个新来的银行还不是很信任,虽然办卡但资金量不是很大。后来社区员工为周姐量身定制了专属的财富配置方案,细致、专业的服务赢得了周姐的信赖,再结合丰富多彩的活动、游山玩水的体验,周姐将公司的结算收款、开户、贷款等业务全部转至民生银行,甚至将其儿子、儿媳一家全部推荐开户。至此,周姐全家都成为了民生银行的客户。未来,周姐一家人还会与民生银行携手走得更远!

这样和社区员工胜似“家里人”的社区家庭还有很多,一直以来,民生银行的社区员工都把来办业务的叔叔、阿姨当成是家里人,不遗余力为他们提供专业的金融服务和全方位的情感关怀。免费代打印、拍摄全家福、快递代收、手机使用小课堂、防金融诈骗小课堂、亲子财商小课堂……这些细碎而温暖的服务每天都在民生银行济南分行的67家社区支行上演。

“小社区”也能释放“大能量”,当前民生银行已全面启动社区金融升级工作,未来民生银行将继续秉承“服务大众、情系民生”的企业使命,恪守社会责任,延展金融服务半径,实现从服务“最后一公里”走向服务“零距离”,与社区居民并肩相伴,以专业、温馨的综合化服务成就社区居民的美好生活,奋力谱写社区金融服务新篇章。